

### 曾经的一切 仿佛就在昨天

能拼到今天,对我来说很不容易。

母亲常说,我是她的安慰。那时的我长得眉清目秀,而且从小就懂事,很勤快,经常帮着母亲干活。我们家在县城,生活本不富裕,在我上初中的时候,不幸接踵而至,父亲被车撞了,他本身就有病,加上遭受车祸后得不到很好的医治,不久后便去世了。家里经济状况捉襟见肘,全靠母亲做点小生意养家,每次伸着手跟母亲要学费,都让我内心无比自责,虽然母亲从没说些什么,但每听到她深长的叹气,我心里就难过。

初中毕业以后,在我的坚决要求下,再没有去上学,母亲流着泪答应了。我那时的心很野,总想看看外面的世界,到外面闯一闯。我对母亲说,让我先到外面挣几年钱,可母亲不同意,她老人家舍不得我走远,她说,你年纪小,现在家里还过得去,用不着再吃那么大的苦,再说,你要有个好歹,我靠谁去?我不得不收起这个想法,不敢再自作主张了。

19岁那年,我开始相亲,第一个经媒人介绍相识的便是他。在县城,我们两家离得不远,但那时候的我们并不熟悉。第一次见面,我对他多少有些好感,他家境不错,长得也是高大威猛,属于力量型的男人,给人一种安全感。可能是我比较漂亮的缘故,他开始用心追我。

谈恋爱的时候,他处处照顾我,也常常帮我干一些家务活,慢慢地,我开始喜欢上了他。我们家不远处就是一座山,风景非常秀丽,春暖花开的时候,我们两个喜欢爬山,在我累得气喘吁吁的时候,他总会毫不犹豫地把我背起来,这一切也许在别人心中不会留下什么,可对于一个从小失去父爱的我来说,是多么的温暖,我终于对他动心了。

订婚不久,我就风光地出嫁了,那时的我以为找到了今生最美满的归宿。又一年,儿子出生了,我们一家过得平静而幸福。

### 记者手记

弘立说,她不想伤害任何人,也不想违背道德和社会舆论,但感情这东西就是折磨人。不管怎样,她都不想再回到过去,不放弃孩子,不放弃自己的生意,因为这是改变生活的物质基础,也是她和孩子走向未来的希望……

不善言辞的她背后藏着许多故事,有幸福更有难言的酸楚,她渴望着有一天能敲开幸福的大门,但现实并不如愿。人生的道路还在继续,过去的一切斩不断理还乱,是放弃还是坚持?我想,答案不是在别人那里,而是在自己的内心深处……

讲述人:弘立,28岁,个体经营者  
采访人:晚报记者 崔莹

## 当爱沉重如伤

### B 突如其来 我感到了阵阵寒意

幸福的时间太短暂了。儿子出生以后,我感觉丈夫好像有什么事情一直瞒着我。尽管我有些疑惑,但我没有多想,到儿子半岁的时候,该发生的事情还是发生了。

我们那个地方小,一些风言风语早就传到了我的耳朵里,但我始终不敢证实。最终,还是他主动向我承认在外面有了别的女人,他还无情地警告我说不要管他的事,只有这样他才会一直管我和孩子。这样的家,这样的丈夫,我怎么能平静地生活下去?于是,我们之间有了无休止的争吵。有一天,家里来了亲戚,我去找我丈夫,不想正好碰上他和那个女人在一起,气愤的我骂了那个女人几句,他立刻恼了,过来就打了几个耳光。看着近似疯狂的丈夫,我不停地问自己,这就是那个曾经深爱我的丈夫吗?

我丈夫以前在一家小工厂上班,他头脑灵活,喜欢在外面跑,进原料也跑销售。可是,他越干越不满足,于是索性辞了职,不停地变换工作。人跑野了,

### C 漂泊在外 选择独自打拼

离开了伤心地,我来到郑州打工,日子虽苦倒也平静。

我一直在饭店打工,干了有3年,工资也涨了一些,我一个人生活绰绰有余。说来也是碰巧,我的堂姐也是在离婚后来到了郑州,筹措开一家小饭店,此时我工作也不顺心,厨师跟饭店老板闹矛盾,我们的工钱一再被拖欠。我心想,与其老是给别人干,看别人的眼色,不如试试自己行不行,再说和亲戚一起还可以有个照应。我又一次自作主张,用自己攒的钱加上堂姐的全部积蓄,在城里开起了这个小饭店。

黎兵比我大9岁,是有家室的男人。他是我们的老乡,我便经常向他请教一些做生意的门道,想着为我們的小店多增添一些品种。见我很有上进心,黎兵就慢慢引导我,让我学到了很多经验。我和黎兵的感情就像酿酒一样,在一定的温度与朝夕相处中,自然而然产生了好感。那年,我们的小店又扩大了门面,适当地进行了装修,黎兵在人力物力上极尽所能地帮助我们,资金周转不开,就向他借了钱。

对黎兵依恋的情愫,不知道和我缺失父爱是否有关,生意上遇到困难,我就去找他,见到他我就会感到踏实。我从没想过要破坏他的家庭,我的婚姻深受其害,我不能再扮演这样的角色。他曾对我说过,妻子跟他一起创业,他感激他的妻子。就这句话,足以说明黎兵本身就不想让他家庭分崩离析。

我也明白,我们的这种关系是不会长久的,有一天,我必须离开他,因为他原本就不属于我,只是我太孤独,太需要一个人来帮助我。果然,我们的关系最终被他妻子发现了,我快速斩断了和黎兵的

### D 一身伤痛 破镜难重圆

我们一家终于重新生活到了一起,生活倒也平静,我下了狠心租了一套有暖气的住房,不再像以往那样辛苦度日,生活中逐渐有了暖暖的味道。

我满足于这样的平淡,因为这对于我来说,已经算是幸福了。但没有想到,一件事情再次把我推向了风头浪尖。有一天晚上,我累了一天回到家,我发现他脸色不对,还没等我开口,他就问我:“你老实告诉我,你和黎兵到底是什么关系?”我的心咯噔一下。见我不说话,丈夫咆哮起来:“那个叫黎兵的男人究竟是谁?我接到黎兵妻子的电话,她并没说什么,只是让我留意你和黎兵,她话里有话,估计傻子也能猜出来吧?”想不到黎兵的妻子会有如此举动,尽管偶尔我会和黎兵来往,但都是生意上的事情,那层关系早已割断,为什么现在又提起来了?

窗户纸已经被捅破,想隐瞒也不可能,没办法,我将那段不愿再提的往事告诉了他。他没说一句,表情凝重得让人害怕。随后,他疯狂般将桌子掀翻在地,并随手拿起东西砸过来。面对绝情的他,我一滴眼泪也没掉,说出了自己的想法,我想守住孩子,守住家。孩子的心灵是脆弱的,已经不起任何风浪……



唐学勤图

就不再像以往那么恋家,慢慢地对家人也变得毫无温情而言。

和他相处多年,我知道他心胸狭隘,容不得我和任何一个男性朋友交谈,刚开始我还觉得他是太在乎我了。有一次,我和邻居家的男人多了几句话,他就醋意大发,动手打人。而他自己花心却理直气壮,只觉得都是别人对他不好。他的无情无义,让我永远都不会原谅他。那一次因为我见了他在外面找的女人,他就像发疯了一样打我,恨不得将我打死。我彻底绝望了,忍无可忍之下,我提出了离婚。

可是,离婚的过程却一波三折。丈夫恶狠狠地对我说,离婚可以,但你必须放弃一切,无条件离开这个家。我被他的无情彻底地伤透了心,只好拿了自己随身的东西,把儿子交给了婆婆,独自离开了家。那一年,儿子只有两岁半。

情感。我告诉你,你给不了我婚姻,总不能让我一辈子做你身后见不得阳光的女人,我以后得名正言顺地嫁人。

说到嫁人,其实这并不是一件难事,我还年轻,有重新开始的机会。但是,命运却给我设置了重重的障碍。虽说我的人离开了家,但心却留在了家里,我还一直惦记着孩子和他的情况。

去年秋天的时候,我突然接到了他的电话,说是日子已经没法过了,因为婆婆突然去世,而且他也是大半年没有事情可做。我太了解他了,一块儿生活了那么多年,他是个最爱面子的人,不到走投无路是不会这么说的。我决定回家看看孩子,因为儿子一直牵着我的心,我不可能弃他不顾。

看到儿子,我的心碎了。让我心酸的是,没妈的孩子实在是太可怜了。儿子整天不说话,动不动就哭又叫,幼小的心灵得不到呵护,他变得烦躁任性。我看到他穿着脏衣服,两手黑兮兮的,那个可怜样让我止不住地掉泪。

看到孩子的变化,我心急如焚,为了稳住这个家,为了孩子,我决定再一次走进他的生活。

人都有私心,我不想马上复婚,我希望看到他今后的表现,同时又希望两人相对独立,更不想让他和我们的店有什么瓜葛。我只答应,让丈夫和儿子一起来郑州,他可以重新找工作来做。至于这些年的事情,没必要什么都得告诉对方,因为谁的心底都有不愿碰触的禁区。

可是,他还能相信我的话吗?我了解他,他绝不会就这么容忍下去的。果然,随后的日子里,我们的家不再平静。他整天不在家,回家不是醉醺醺就是骂咧咧,看谁都不顺他的眼,偶尔还会带回个不三不四的女人故意来气我……都说家丑不可外扬,我不愿再提他们,也从没有对亲朋好友说过这些,我也爱面子啊!

这一段时间朝夕相处,我时刻用爱来温暖孩子受伤的心灵,孩子有了很大的变化,他和我格外亲近,性格开朗了许多,也爱说爱笑了。儿子是个聪明帅气的小男孩,他面前的路本应洒满了阳光,我不想让家庭的矛盾毁了他的一生。

这段日子,我想了很多。站在镜子前,我看着身上一块块的伤痕,仔细地重新审视自己,一个女人想要改变命运只有靠自己,我想把孩子带在身边,让孩子感受到母爱,使孩子能够健康成长。都说父母是孩子最好的老师,我想用实际行动告诉孩子,妈妈善良,但不是软弱,女人的命运不能掌握在男人手里,要勇敢面对人生。

现在的我已经决定再次离开这个家,不再回头了……

(文中均为化名,请勿对号入座)

通通信 www.totoyou.net 飞龙物流 阿凡提物流 景业物流 新兴物流 平孚物流 前程物流 13838351558 67332852		同一专线 主推一家 郑州精品物流 专线品牌展示 景业物流 新兴物流 平孚物流 前程物流 60690992/3 15981910100		大中国物流网 www.greatchina56.com 郑州市春天物流有限公司 浙江全省 哈尔滨 专线 67015878 60691209 68297368 15516917888 69618530 13838351508 13103818666 67332788 13721430977	
---	--	--	--	---	--